

## Отчёт о работе РО МОО «Союз православных женщин» в Курганской области за 2023 год

В августе 2023 года в региональном отделении МОО «Союз православных женщин» произошла ротация кадров: *Баланчук О.В.* была освобождена от должности председателя по личной просьбе в связи с состоянием здоровья, Председателем избрана кандидат педагогических наук *Катайцева Н.А.*

Одними из главных направлений деятельности 2023 года были определены просвещение и активное продвижение семейных ценностей.

Деятельность отделения регулярно освещалась в группах регионального отделения СПЖ и Курганской епархии в социальной сети «ВКОНТАКТЕ», в газете «Православное Зауралье», на сайте Курганской епархии, на портале ИА «Область 45».

За год состоялось 6 заседаний актива, рассматривались вопросы планирования, проведения мероприятий, участия отделения в грантовой деятельности, проведения круглых столов «Россия 2050. Образ будущего», «Демография как актуальная проблема современного общества: «отказ от детей» и его влияние на психическое и физическое здоровье женщины и семьи», об участии членов Союза православных женщин в XXV Всемирном русском народном соборе, в Первом съезде Международной общественной организации «Союз православных женщин».

За отчетный период была открыта и зарегистрирована АНО «РОДНИКИ».

Расширился круг партнеров Союза православных женщин: НПО Курганприбор, Курганская областная универсальная научная библиотека имени А.К.Югова, Центр защиты семьи, Курганское региональное отделение Императорского Православного Палестинского общества, детская школа искусств №4 г.Кургана, крестьянско-фермерские хозяйства, администрации сел и городов, медиахолдинг «Область 45».

### I. Просвещение. Семья и брак

Союз православных женщин по благословению митрополита Даниила инициировал проведение в Свято-Введенском женском монастыре села Верхняя Теча Катайского района Курганской области праздника «Пасхальные встречи в Верх Тече». Праздник прошел 20 апреля при непосредственном активном участии в подготовке и проведении Союза православных женщин, администрации Катайского района, Императорского православного Палестинского общества. На съезде празднике присутствовали гости из Курганской, Свердловской, Челябинской областей, всего около 600 человек. К участию были привлечены дети близлежащих сел, которые знакомились с православными традициями. Также была оказана помощь в приведении в порядок близлежащей к монастырю территории.

Осенью в детской школе искусств №4 г. Кургана начал работу клуб семейных встреч «Как вырастить счастливого человека». На встречах рассматриваются вопросы традиционных семейных ценностей, как воспитать правильное распределение ролей в семье и другие. Мамы и бабушки, присутствующие на встречах, реагируют живо, задают вопросы, обсуждают разные ситуации.

Продолжил работу Клуб православных женщин при Свято-Троицком соборе Кургана. В течении года (каждое воскресенье) обсуждали различные темы: о правах человека и христианстве, биоэтике, проблеме абортов, здоровье женщины, участии в ВРНС 24 мая.

Подготовлена и проведена дискуссионная площадка (место проведения – библиотека Югова) по стратегии «Россия 2050. Образ будущего» на тему «Сбережение народа. Демографическая и семейная политика». К обсуждению были привлечены представители областных общественных организаций, госучреждений, Курганской и Белозерской епархии.

15 ноября подготовлен и проведен круглый стол на тему: «Демография как актуальная проблема современного общества: «отказ от детей» и его влияние на психическое и физическое здоровье женщины и семьи». Среди участников – директора государственных и частных клиник, педагогического и медицинского колледжей, Центра санитарного просвещения.

С 1 по 25 ноября совместно с РО «Союз журналистов России», РОО «Ассоциация поддержки библиотечно-информационной деятельности», АНО «Родники» был подготовлен и проведен конкурс чтецов «Посвящение матери». Марафон поэтических видео в дистанционном формате пользователей сети «ВКонтакте» прошел в пяти возрастных группах.

Представители СПЖ 27 июня приняли участие в акции «Ангелы Донбасса» - День памяти детей – жертв войны на Донбассе; в апреле-в открытии выставки активистки Союза православных женщин, акврелиста Ольги Луцко «Храмы и монастыри России» в Курганском областном художественном музее.

## **II. Социальная и благотворительная работа**

В декабре члены СПЖ посетили Свято-Введенский женский монастырь, привезли продукты к Новому году, а учащимся общеобразовательной школы с. Верхняя Теча – подарки; приняли участие в акции по сбору гуманитарной помощи для участников СВО.

В 2023 году помогали семьям, которые остались без крова во время пожаров. Летом *Катайцева Н.А.* и *Баланчук О.В.* посетили ряд общеобразовательных школ, познакомились с подготовкой к учебному году.

## **III. Участие в государственно-церковных мероприятиях**

Участие в составе делегации Курганской епархии в XXXI Международных Рождественских образовательных чтениях в Москве (январь 2023).

Член СПЖ *Колчеданцева М.А.* приняла активное участие в общероссийском Кузбасском форуме ВРНС «Институт семьи, как основа современного общества и залог успешной государственной политики РФ в XXI веке».

Участие в составе делегации Курганской епархии РО МОО «СПЖ» в XXV Всемирном Русском Народном Соборе, который прошёл 27-28 ноября в Москве.

12 декабря приняли участие во встрече с клириком Свято-Троицкого кафедрального собора г.Екатеринбург, иереем Константином Корепановым, духовником Екатеринбургской духовной семинарии, автором и ведущим цикла программ на телеканале «Союз». Тема беседы – об искусстве христианского терпения.

В течение года Союз православных женщин провел презентации фильмов проекта «Люди, созидющие Зауралье» (место проведения – библиотека имени А.К.Югова).

Регулярно участвовали в праздничных службах храмов епархии.

*Катайцева Н.А., Председатель Правления РО МОО «Союз православных женщин» в Курганской области*